ХРОНИКА

Первое место

в номинации лучший адвокат международного студенческого конкурса по коммерческому арбитражу (г. Вена, Австрия) занял студент Марийского государственного университета (г. Йошкар-Ола, РФ)

С 1 по 8 апреля 2004 года в г. Вене (Австрия) состоялся XI международный студенческий конкурс по коммерческому арбитражу им. Уилльяма Виса. Учрежденный в 1993 году под эгидой Комиссии ООН по международной торговле (ЮНСИТРАЛ), ежегодно проводимый конкурс им. Уилльяма С. Виса за время своего существования стал наиболее престижными состязаниями студентов университетов всего мира. Состязания, которые оцениваются авторитетными экспертами (письменные работы) и жюри (устные выступления) ориентированы на конкурентоспособную демонстрацию студентами знаний, умений и навыков в области международного частного права и арбитражного процесса. Конкурс 2004 года по числу участвовавших команд стал самым представительным за всю историю его проведения. В нем приняли участие более 600 студентов из 136 университетов мира, со всех континентов мира. Тема конкурса 2004 года охватывала вопросы действительности договора и гражданско-правовой ответственности в соответствии с положениями Венской конвенцией о договорах международной купли-продажи товаров 1980 г., а также процедуры рассмотрения спора в рамках международного коммерческого арбитража.

По результатам конкурса студент пятого курса юридического факультета Марийского государственного университета Алексей Коновалов занял первое место в номинации лучший спикер состязаний, опередив студентов из таких известных школ права, как Сор-

бонны, Гарвардского и Колумбийского университетов . Это — самый высокий результат, который когда-либо занимали студенты из России за всю историю проведения конкурса.

Успех студента юридического факультета Марийского государственного университета не является случайным. На протяжении последних шести лет студенты этого факультета занимают первые места на престижных международных студенческих конкурсах.

Факультет основан в 1993 году. На протяжении последних шести лет студенты факультета ежегодно занимают призовые места на престижных международных конкурсах по судебным дебатам.

В 1999 году команда юридического факультета заняла 2 место в международном конкурсе Центральной и Восточной Европы по судебным дебатам (г. Краков, Польша). Кроме этого, член команды Коновалов А. был признан лучшим спикером соревнований и получил грант на недельную стажировку в Суде ЕС (Люксембург, сентябрь 1999 г.). Необходимо отметить, что впервые за пятилетнюю историю проведения конкурса 2-ое призовое место в нем заняла команда из России - команда ЮрФ МарГУ.

В мае 2000 года команда ЮрФ МарГУ заняла 5 место в международном конкурсе по судебным дебатам Центральной и Восточной Европы (г. Любляна, Словения). Член команды Иванов В. был признан лучшим спикером соревнований и получил грант на недельную стажировку в Суде ЕС (Люксембург, сентябрь 2000 г.).

В 2000 году команда приняла участие в 23-их международных соревнованиях по судебным дебатам имени профессора Телдерса по международному праву, которые состоялись 13-15 апреля 2000 г. во Дворце Мира в Гааге (Нидерланды) под эгидой Международного суда ООН и правительства Нидерландов, и вошла в номинацию 10-ти лучших команд Европы. Это самый высокий результат, показанный российскими командами за историю их участия в конкурсе Телдерса.

В 2002 году команда юридического факультета приняла участие в девятом Всемирном студенческом конкурсе по международному коммерческому арбитражу имени У. Виса (г. Вена, Австрия). Студенты МарГУ отстаивали честь факультета в этом соревновании уже во второй раз, впервые приехав на него в 2001 году. В конкурсе приняли участие 108 команд из 36 стран мира. Команда юридического факультета МарГУ вошла в номинацию 16-ти лучших команд мира, опередив

¹ http://www.cisg.law.pace.edu./vis.html

такие известные школы права, как Гарвард, Сорбонна, Корнельский университет.

В 2003 году команда юридического факультета заняла второе место на проходившем в Вашингтоне конкурсе по международному праву имени Филипа С. Джессопа. Следует отметить, что это самый высокий результат, который когда-либо занимали студенческие команды из Европы за всю сорокапятилетнюю историю существования конкурса. Состязания 2003 года по числу участвующих команд являлись самыми крупными за всю историю проведения конкурса: в них приняло участие около 3000 студентов из 400 юридических вузов. На пути к финалу команда юридического факультета МарГУ одержала шесть побед над командами, представлявшими на состязаниях страны: Южную Африку (чемпионы конкурса 2002 года), Данию, Австрию, Аргентину и США в лице команды Колумбийского университета (г. Нью-Йорк, США), которая, в свою очередь, одержала победу над командой Гарвардского университета (следует отметить, что школа права Гарварда и Колумбийский университет являются ведущими юридическими вузами США).

С момента организации и по настоящее время деканом факультета является доцент, заслуженный юрист РМЭ, заслуженный работник высшего образования РФ, член Президиума Федеральной ассоциации юридических вузов РФ, член Европейского академического объединения леканов Ломоносов Анатолий Михайлович.